

# જ્યોત્ષ્ણા આંધી નગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 151 \* Date: 22.03.2023, Wednesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

### ગુજરાત-રાજસ્થાન હાઈવે ત્રણ દિવસથી બંધ સુજાનગઢને અલગ જિલ્લો બનાવવાની માગ સાથે હજારો લોકો રસ્તા પર, ૧૫૦૦ ટ્રકનાં પૈડાં થંભી ગયાં; ટ્રકમાં શાકભાજી-ફળ સડવા લાગ્યાં



ફતેહપુર, તા. ૨૧  
રાજસ્થાનના ફતેહપુર (સીકર)થી ગુજરાત જતો નેશનલ હાઈવે-૫૮ ત્રણ દિવસથી બંધ છે. કિશનગઢ (અજમેર)થી હનુમાનગઢ સુધી લગભગ ૧૦ કિલોમીટર સુધીનો ટ્રાફિકજામ થયો છે. સુજાનગઢ (ચુરુ)ના બોબાસર ફ્લાઈઓવર (પુલ)ની પાસે હજારો

બની છે. હાલમાં આ હાઈવે પર ચક્રાન્તર રહેતાં ગુજરાત-રાજસ્થાન ટ્રાફિકને અસર પડી છે. ટ્રક ડ્રાઈવરે ઘણા કષ્ટો હોય છે તેના વાહનોમાં ૧૦ કરોડથી વધુનો સામાન ભગડી રહ્યો છે. ટ્રક ફળો, શાકભાજી વગેરેથી ભરેલી છે. હાઈવે પર આ ડ્રાઈવર રડી રહ્યો છે. ઉપરથી હાઈવે પર ખાવાનું એટલું મોંઘું થઈ ગયું છે કે લોકોને પરસેવો વળી જાય છે. બેસી રૂપિયામાં ચાર રોટલી-શાક મળી રહ્યા છે. દેશના જુદા જુદા ભાગોમાંથી ટ્રાફિકજામમાં અટવાયેલા આ ટ્રક ચાલકોને હવે કંઈ સમજાતું નથી. માલિકો આ ડ્રાઈવરોને અલગથી ધમકી આપી રહ્યા છે કે જો સામાન સમયસર નથી પહોંચે તો તેમને પેમેન્ટ નહીં મળે. તે તેમના પગારમાંથી કાપવામાં આવશે. બીજા તરફ જેની પાસે માલ

છે તેઓ પણ ધમકી આપી રહ્યા છે. કિશનગઢથી હનુમાનગઢ જતા મેંગા હાઈવે પર હજારો પ્રદર્શનકારીઓએ ધામા નાંખ્યા છે. પ્રદર્શનકારીઓ કોઈપણ વાહનને આગળ જવા દઈ રહ્યા નથી. મહારાષ્ટ્રથી શ્રીનગર (કાશ્મીર) ટ્રક લઈને જઈ રહેલા સજ્જર અહેમદે કહ્યું- હું ત્રણ દિવસથી અહીં ઊભો છું. બોલો... અમારો શું વાંક? હાઈવે પર સેંકડો ટ્રકો ફસાઈ ગઈ છે. આમાંની ઘણી ટ્રકોમાં ફળો અને શાકભાજી ભરેલ છે. આ ફળો અને શાકભાજી હવે ભગડી રહ્યા છે. અમારા ચૂપના ચાર વાહનો ૧૫ લાખની કિંમતના નારંગીથી ભરેલા છે, જે આવતીકાલ સુધીમાં ભગડી જશે. ઉપરથી પાર્ટી કહી રહી છે કે અમારો માલ સમયસર મળ્યો નથી, અમે તમારી પાસેથી ભાડું લઈશું.

અહીં હોટલોવાળા પણ તકનો લાભ લઈ રહ્યા છે. શાક અને ઝરોટલીના ૧૫૦-૨૦૦ રૂપિયા લે છે. મહુઆ ભાવનગર (ગુજરાત) થી પંજાબના મલેરકોટલા જઈ રહેલા હરમીત સિંહે કહ્યું- ૨ વાહનોમાં ૧૬-૧૭ લાખની ડુંગળી ભરેલી છે. નાસિક (મહારાષ્ટ્ર) થી પટિયાલા (પંજાબ) જઈ રહેલા લખવીર સિંહ પાસે બે વાહનોમાં ૧૦ લાખની કિંમતના ટામેટાં છે, જે આજે રાતથી ભગડવા લાગશે. લગભગ ૧૫ ટ્રકોમાં મારી પાસે ૨ કરોડના કેળા ભરેલા છે. વાહનચાલકોનું કહેવું છે કે માલ સિવાય ભાડું પણ લાખોમાં છે, જેનું નુકસાન થશે. પંજાબના જલંધરથી ઓઈલ ટેકર લઈને પહોંચેલા બલવિંદર સિંહ કહે છે - તે ત્રણ દિવસથી અહીં ફસાયેલા છે. અહીં ન તો ખાવાની

અને ન તો યા-પાણીની સગવડ છે. હાઈવે પરની હોટલો પણ મનમાની કરી રહી છે. ડબલ પૈસા લઈ રહ્યા છે. અમે મર્યાદિત રૂપિયા લઈને ગયા હતા, તે પણ પુરા થઈ જવા આવી જ હાલત છે. સોનું કહે છે- જેની પાસે સામાન છે, તે સતત ધમકી આપી રહ્યા છે કે તે ભાડું નહીં ચૂકવે. આ સિવાય માલની કિંમત પણ વસૂલ કરશે. રાજસ્થાનનાં ફતેહપુરથી ગુજરાતમાં પાલનપુર જતા નેશનલ હાઈવે-૫૮ પર સાલાસર, બીદાસર અને લાડનુંના સેંકડો લોકોએ પહેંચીને આંદોલનને સમર્થન કર્યું છે. દિનેશે કહ્યું- તે પંજાબથી બટાકા ભરીને ઈન્દોર જવા નીકળ્યો હતો. ૩૬ કલાક થઈ ગયા. ૪ દિવસથી કેરેટમાં પેક થવાને કારણે બટાકાની ગુણવત્તા ખરાબ બનાવવાની જાહેરાત નહીં થાય તો આંદોલન ઉઠાવવાશે. જેની જવાબદારી સરકારની રહેશે. નગરના તમામ રાજકીય પક્ષો જિલ્લા બનાવવાની માંગ માટે એક મંચ પર એકઠા થયા છે. ભાજપ યુવા મોરચા શહેરભરમાં ફરે છે, શેરી નાટકો કરીને લોકોને આ ચળવળમાં જોડાવા માટે પ્રેરિત કરી રહ્યા છે. બીજા તરફ કોંગ્રેસ પક્ષના સ્થાનિક નેતાઓ પણ શનિવારે પાર્ટીના હોદ્દા પરથી રાજીનામું આપીને આંદોલનમાં જોડાયા છે. સુજાનગઢ બિઝનેસ બોર્ડના મંત્રી જિતેન્દ્ર મિરાંકા અને કિરાણા મર્ચન્ટ એસોસિએશનના પ્રમુખ પવન મહેશ્વરીએ બંધને સમર્થન આપ્યું છે. આ ઉપરાંત નગરના ૭ વેપારી મંડળોએ પણ આ બંધને સમર્થન આપ્યું છે.

### મેહુલ ચોક્સીનું નામ ઈન્ટરપોલના 'રેડ નોટિસ' ડેટાબેસમાંથી હટ્યું, સીબીઆઈએ ચૂપ્પી સાધી

નવીદિલ્હી, તા. ૨૧  
પંજાબ નેશનલ બેંક સાથે ૧૩૦૦૦ કરોડ રૂપિયાનું ફોડ આચરનારા વોન્ટેડ હીરા વેપારી મેહુલ ચોક્સીને ઈન્ટરપોલમાંથી મોટી રાહત મળી છે. ચોક્સીનું નામ ઈન્ટરપોલના રેડ નોટિસ ડેટાબેસમાંથી હટાવવામાં આવ્યું છે. મળતી માહિતી મુજબ વિયોનમાં હાજર એજન્સી ઈન્ટરપોલમાં દાખલ કરાયેલી અરજીના આધારે આ નિર્ણય લેવાયો છે. જો કે આ સમગ્ર ઘટનાક્રમ પર ભારતીય તપાસ એજન્સી સીબીઆઈએ ચૂપ્પી સાધી છે. હીરા વેપારીના પ્રવક્તાએ કહ્યું કે ઈન્ટરપોલ દ્વારા રેડ નોટિસ હટાવવાના નિર્ણયથી મેહુલ ચોક્સીના કિડનેપિંગના દાવાને બળ મળે છે. ભાગેડુ હીરા વેપારીએ ઘણા કષ્ટો હોય છે ભારતીય એજન્સીઓએ તેને કિડનેપ કર્યો હતો. જો કે સરકારે

તેના દ્વારા લગાવવામાં આવેલા આરોપોથી ઈકાર કર્યો હતો. રેડ નોટિસ ૧૯૫૫ સભ્ય દેશ- મજબૂત ઈન્ટરપોલ દ્વારા દુનિયાભરમાં કાનૂન પ્રવર્તન એજન્સીઓને પ્રત્યાર્પણ, આત્મસમર્પણ, કે આ પ્રકારની કોઈ કાનૂની કાર્યવાહીમાં ભાગેડુ વ્યક્તિની માહિતી મેળવવા અને અસ્થાયી રીતે ધરપકડ કરવા માટે બહાર પાડવામાં આવેલા એલર્ટનું ઉચ્ચતમ સ્વરૂપ છે. રેડ નોટિસ દુનિયાભરની એજન્સીઓને કોઈ મામલે વોન્ટેડ વ્યક્તિની તલાશી અને તેની ધરપકડ માટે ઈન્ટરપોલ દ્વારા બહાર પાડવામાં આવનાર એલર્ટનું ઉચ્ચતમ સ્તર છે. ઈન્ટરપોલે ૨૦૧૮માં ચોક્સી વિરુદ્ધ રેડ નોટિસ બહાર પાડી હતી. જો કે તે પહેલા જ ચોક્સી ભારતથી ફરાર થઈ ગયો હતો અને જાન્યુઆરીમાં

એન્ટીગુઆ અને બારમુડામાં શરણ લીધી હતી. સુગોના જણાવ્યાં મુજબ ચોક્સીએ પોતાના વિરુદ્ધ રેડ નોટિસ અરજીને પડકાર્યો હતો અને આ મામલાને રાજકીય ષડયંત્રનું પરિણામ ગણાવ્યું હતું. ભાગેડુ વેપારીએ ભારતમાં જેલની સ્થિતિ, વ્યક્તિગત સુરક્ષા અને સ્વાસ્થ્ય જેવા મુદ્દાઓ ઉપર પણ સવાલ ઉઠાવ્યા હતા. સીબીઆઈએ કોંભાડમાં ચોક્સી અને તેના ભત્રીજા નીરવ મોદી વિરુદ્ધ અલગ અલગ આરોપપત્ર દાખલ કરેલા છે. એજન્સીએ પોતાની ચાર્જશીટમાં આરોપ લગાવ્યો હતો કે ચોક્સીએ ૭૦૦૦.૯૬ કરોડ રૂપિયાની ઠગાઈ કરી હતી. જેનાથી તે ૧૩,૦૦૦ કરોડ રૂપિયાથી વધુનું દેશનું સૌથી મોટું બેંકિંગ ક્રોધાંત બની ગયું.

### તમિલનાડુના માર્ગો પર દુધ ફેંકી લોકો વિરોધ વ્યક્ત કરી રહ્યાં છે

ચેન્નાઈ, તા. ૨૧  
તમિલનાડુમાં કિસાનો દ્વારા દુધની ખરીદ કિંમતોને વધારવાને લઈ અચોક્કસ મુદ્દત પર ડુધની હડતાળ પાડવામાં આવશે. તેમણે જાહેરાત કરી હતી કે જો અમારી માંગોને પુરી કરવામાં આવશે નહીં તો આ વિનની કંપનીને દુધ આપ્યા વિના હડતાળ પર ચાલ્યા જશે યુનિયન દ્વારા કરવામાં આવેલ જાહેરાત બાદ ડેરી મંત્રી નાસિરે ચેન્નાઈના મુખ્ય સચિવાલયમાં મુખ્યમંત્રી સ્ટાલિનથી વાતચીત કરી અને ચર્ચા વિચારણા કરી હતી ત્યારબાદ દુધ ઉત્પાદન સંધના પ્રતિનિધિઓથી પણ મંત્રી નાસિરે વાત કરી હતી. પરંતુ આ વાતચીતમાં કોઈ પરિણામ આવ્યું ન હતું. આવામાં તમિલનાડુમાં હવે વ્યાપક સ્તર પર વિરોધ પ્રદર્શન જોવા મળી રહ્યું છે. દુધ ઉત્પાદકોએ આ વિનથી દુધ ખરીદવાનું બંધ કરી દીધું છે અને તે માર્ગો પર પોતાનું દુધ ફેંકી વિરોધ વ્યક્ત કરી રહ્યાં છે. એ યાદ રહે કે આ કારણે તમિલનાડુના અલગ અલગ ભાગોમાં દુધ ઉત્પાદકો દ્વારા કરવામાં આવી રહેલ વિરોધના કારણે દુધના પુરવઠામાં પણ અવરોધ ઉભો થઈ રહ્યો છે.

### અમૃતપાલની પરિવારનાં ખાતાંની તપાસ: જ્યોર્જિયામાં આઈએસઆઈ પાસેથી હથિયાર ચલાવવાની તાલીમ લઈને આવ્યો હતો

૭૨ કલાક પછી અડધા પંજાબમાં ઈન્ટરનેટ સેવા ફરી શરૂ  
અમૃતસર, તા. ૨૧  
વારિસ પંજાબ દે સંગઠનનો પ્રમુખ અને પાલિસ્તાન સમર્થક અમૃતપાલ સિંહને યોથા દિવસે પણ પોલીસ પકડી શકી નથી. પંજાબ પોલીસે સમગ્ર રાજ્યમાં તેની શોધ કરી રહી છે. આ તરફ, અમૃતપાલના કાકાને પંજાબથી આસામના દિહુગઢ સેન્ટર જેલ શિકટ કરવામાં આવ્યા છે. આ દરમિયાન, પંજાબમાં આજે બપોરે ૧૨ વાગ્યા સુધી ઈન્ટરનેટ સેવા શરૂ થઈ જશે. બીજા તરફ યુમ્મર એજન્સીઓની તપાસમાં સામે આવ્યું છે કે અમૃતપાલને પાકિસ્તાનની યુમ્મર સંસ્થા IS' દ્વારા જ્યોર્જિયામાં હથિયાર ચલાવવાની તાલીમ આપવામાં આવી હતી. પંજાબ આવતાં પહેલાં તે દુબઈથી જ્યોર્જિયા ગયો હતો. આનંદપુર પાલસા ફોર્સ બનાવવાની તૈયારી પણ આ તાલીમનો એક ભાગ હતો. તેને પંજાબમાં વાતાવરણ ડહોળીને દેશમાં માહોલ ખરાબ કરવાની માંગ જાળવી રાખવામાં મદદ મળશે!

કેસમાં સુનાવણી થશે. એમાં માંગ કરવામાં આવી છે કે અમૃતપાલને બળજબરીથી કસ્ટીમાં રાખવામાં આવ્યો છે. અમૃતપાલ ક્યાં છે એની જાણકારી કોઈને નથી. જો કે તેના પિતાએ આરોપ લગાવ્યા છે કે પોલીસે તેને કસ્ટીમાં રાખ્યો છે. એનઆઈએની ટીમ હથિયારો, વિદેશી લિક્કસ, ફંડિંગ અને આઈએસઆઈ લિક્કસની તપાસ કરી રહી છે. પંજાબ પોલીસે અમૃતપાલ સિંહના ૪૫૮ નજીકના સાથીઓની ઓળખ કરીને એનઆઈએને તેની યાદી સોંપી હતી. તેને A, B અને C કેટેગરીમાં વહેંચવામાં આવ્યા છે. છ કેટેગરીમાં ૧૪૨ લોકો એવા છે, જેઓ ૨૪ કલાક અમૃતપાલ સાથે રહેતા હતા. બી કેટેગરીમાં ૨૧૩ ફાઈનાન્સ અને સંગઠનનું કામ સંભાળનારા લોકો હતા. જલંધર, હોશિયારપુર અને નવાશહેરની ૬ ફાઈનાન્સ કંપનીની ઓળખ કરી છે, જેમાં ગયા વર્ષે ૨૦ ઓગસ્ટથી અત્યાર સુધીમાં કરોડોના વ્યવહારો થયા છે. જલંધરના બે હવાલા વેપારીઓની પણ ઓળખ કરવામાં આવી છે, જેમની શોધ ચાલુ છે. જ્યારે પંજાબ પોલીસ અને કાઉન્ટર ઈન્ટેલિજન્સ, એન્ટી ગેંગસ્ટર્સ આ તરફ પંજાબ અને હરિયાણા હાઈકોર્ટમાં અમૃતપાલ

#### વેપાર કરનારો જ્ઞાની સાધુ

તે બધા સ્નેક્સ મોઢા કરી નાખ્યા છે! શું આનાથી તારો વેપાર ઘટ્યો નથી?

તેવના ભાવ વધી ગયા છે, એટલે મારી પાસે ભાવ વધારવા સિવાય કોઈ વિકલ્પ નથી!

આ હંમેશા મુખામુબી પસંદ કરે છે.

હા તારી પાસે એક વિકલ્પ છે! તું કોમોડિટી એક્સચેન્જ પર રો મટીરિયલના ભાવને હેજ કરી શકે છે.

એ વળી કેવી રીતે?

તું તેવના વાયદા કોન્ટ્રેક્ટ્સ ખરીદીને ફિઝિકલ માર્કેટની ભાવવલ્લિ સામે સુરક્ષા પ્રાપ્ત કરી શકે છે. જો ભાવ ઘટે, તો તું ફિઝિકલ માર્કેટના નફાથી વાયદાના નુકસાનની ભરપાઈ કરી શકે છે.

શું તમે જાણી છો? ડેવિંગ દ્વારા ઈન્ટ્યુટ બર્થ જોબમ સંચાલનમાં મદદ મળે છે અને ભાવની લઘુદટ સામે તમારા વેપારને સુરક્ષા મળે છે.

મહોદી લોબોડી એક્સચેન્જ ઈન્વેસ્ટર પ્રોટેક્શન ફંડ દ્વારા પનલિપમાં પ્રકાશિત

વાક્ષ આનાથી મારા સ્નેક્સના ભાવ સ્થિર રાખવામાં અને માંગ જાળવી રાખવામાં મદદ મળશે!

શું તમે જાણી છો? ડેવિંગ દ્વારા ઈન્ટ્યુટ બર્થ જોબમ સંચાલનમાં મદદ મળે છે અને ભાવની લઘુદટ સામે તમારા વેપારને સુરક્ષા મળે છે.

મહોદી લોબોડી એક્સચેન્જ ઈન્વેસ્ટર પ્રોટેક્શન ફંડ દ્વારા પનલિપમાં પ્રકાશિત

**MCX** METAL & ENERGY Trade with Trust

**MCX INVESTOR PROTECTION FUND**







રીડન ચેરપર્શન લાયન સંજયભાઈ પટેલ ના કુશળ નેતૃત્વના સાનિધ્યમાં યોજાઈ કોન્ફરન્સ નામે સાનિધ્ય..



તા.૨૦-૩-૨૦૨૩ લાયન્સ ક્લબ ઓફ અમદાવાદ જોધપુર હીલ, સીટી લીક્, શ્રીલિયન્સ પરિવાર, ગોપાલક સંસ્કાર મહેક સુપ, નવકાર મહેક સુપ તથા ગાયત્રી પરિવાર નારણપુરાના સંયુક્ત ઉપક્રમે નિ:શુલ્ક સર્વ રોગ નિવાન કેમ્પનું આયોજન મહાવીર ગોપાલ મહેક સેવા સંકુલ, એચ.બી. કાપડિયા સ્કૂલસામે, પ્રેરણાતીર્થ દેરાસર રોડ, જોધપુર ખાતે ઉપસ્થિત આમંત્રિત મહેમાનો ધારાસભ્ય શ્રી અમિતભાઈ ઠાકર, અ.મ્યુ.કોર્પોરેશનના પુ. મેયર મીનાક્ષીબેન પટેલ, સ્થાનિક કોર્પોરેટર શ્રીઓના વરદ્ હસ્તે દિપ પ્રાગટ્ય કરીને સવારે ૯-૦૦ થી બપોરે ૧-૦૦ દરમ્યાન યોજાયું હતું જેમા વિવિધ રોગોના નિષ્ણાંત ડોક્ટરો દ્વારા ડાયાબીટીસ, બ્લડ પ્રેશર, ઓર્થોપીડીક, એક્ઝેમ્પ્શર, આંખોની તપાસ, તથા મહિલાઓને લગતા રોગોનું નિ:શુલ્ક ચેકઅપ કરી જટર લાગે તેઓને દવાઓ પણ વિના મુલ્યે આપવામાં આવી હતી જેનો ખૂબજ મોટી સંખ્યામાં સ્થાનિક લોકોએ લાભ લીધો હતો તેમજ નિ:શુલ્ક પરીઓને પાણી પીવાના કુંડાનું અને છાશનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું

# જલને જાણે ફૂલ ફૂટિયાં, જલને આવ્યાં પાન, જલને આવ્યું જોબન, એનો ઊઘડ્યો અઢળક વાન...

આપણે સૌ નાના હતા ત્યારે ભણવામાં આવતું કે પૃથ્વી ઉપર ૭૨ ટકા પાણી છે ને ૨૮ ટકા જમીન છે. તો જેમ જેમ મોટા થતા ગયા તેમ તેમ ખબર પડતી ગઈ કે પીવા લાયક શુદ્ધ પાણી માત્ર ૩ ટકા જ છે. તેમ ઘણા લોકોને એવું કહેતા સાંભળ્યા હશે કે, 'જળ એ જ જીવન છે. માનવ અને પ્રાણીઓ માટે પાણી ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ છે. ખેતી કરવી, ઘરના કામકાજ કરવા, નાહવા, પીવા વગેરે. આ તમામ કામો માટે પાણી ખૂબ જ જરૂરી છે. અને એમાં પાણી જ ન હોત તો ? શું થાત. જો આપણે ભારતની વાત કરીએ તો આવા ઘણા શહેરો છે જ્યાં ઉનાળામાં પાણીની ઘણી અછત હોય છે. જ્યારે આગામી સમયમાં આ શહેરો માટે પછ ઘણું જોખમ છે. એટલું જ નહીં સમગ્ર વિશ્વ માટે પાણીની અછતનું સંકટ ગંભીર સમસ્યાના રૂપમાં ઉભું છે. એવામાં પાણીને કેવી રીતે બચાવી શકાય અને પાણીનું શું મહત્વ છે વગેરે આ તમામ બાબતોને ધ્યાનમાં રાખીને દર વર્ષે ૨૨ માર્ચે વિશ્વ જળ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. તો



ચાલો તમને આ દિવસ વિશે વિગતવાર જણાવીએ. જો આપણે વિશ્વ જળ દિવસના ઇતિહાસ વિશે વાત કરીએ તો બ્રાઝિલના રિયો ડી જાનેરોમાં ૧૯૯૨ના દિવસે 'યુનાઈટેડ નેશન્સ કોન્ફરન્સ ઓન એન્વાયરમેન્ટ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ દિવસે જાહેરાત કરવામાં આવી હતી કે, વિશ્વ જળ દિવસ દર વર્ષે ૨૨ માર્ચે ઉજવવામાં આવશે. તે જ સમયે, પ્રથમ વિશ્વ જળ દિવસ ૨૨ માર્ચ ૧૯૯૩ ના રોજ ઉજવવામાં આવ્યો હતો.

માર્ચે ઉજવવામાં આવે છે, અને આ દિવસે વિવિધ સ્તરે ઘણા કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવે છે. પ્રવચન, પરિષદો, સ્પર્ધાઓ વગેરે દ્વારા લોકોને પાણી બચાવવા સાથે તેના મહત્વ વિશે પણ જાગૃત કરવામાં આવે છે. તે કાર્યક્રમ યોજાયો, ફોટા પડાવ્યા, સેલ્ફી લીધી એટલે પાણી ની બચત થઈ જશે તે વાત ભૂલ ભરેલી છે... આ માટે યુવાનો અને નાના બાળકો ને પાયાનું જ્ઞાન આપવું જરૂરી છે. શાળા - કોલેજોમાં તેનાં લીગલ વર્કશોપ થવા જોઈએ. જુદા જુદા સ્થાનિક ઉદાહરણો આપીને નાના બાળકો ને સમજણ આપવી કે પાણી બચાવવાની શરૂઆત આપણાંથી કરવી પડશે. આવી આનોખી પહેલ સાથે નાની નાની વાતમાં પાણી નું મહત્વ સમજવું પડશે. હાથપગ ધોયા નું પાણી, વાસણ માંજેલુ પાણી, કપડાં ધોયા નું પાણી નો આપણે સૌએ કાર્યક્ષમ ઉપયોગ કરતાં શીખી લેવું જોઈએ. રમેશ બારડ ઈનોવેટીવ શિક્ષક કુંભજ કેન્દ્રવર્તી શાળા તા- મહુવા જી.ભાવનગર

## સુરતમાં ૩૦ વર્ષ જૂનું કૂલિંગ ટાવર કરાયું ડિમોલિશ, ૫ સેકન્ડમાં ટાવર કડડભૂસ

સુરત, તા. ૨૧ આજે સુરતના ઉત્ત્રાણ ખાતે ૮૫ મીટર ઊંચા પાવર હાઉસના ટાવરને ધ્વસ્ત કરવામાં આવ્યો હતો. યુજરાત સ્ટેટ ઈલેક્ટ્રિસિટી કોર્પોરેશનના ગેસ બેજ પાવર સ્ટેશનના કૂલિંગ ટાવરનું ડિમોલિશન આજે સવારે ૧૧ વાગ્યે કરવામાં આવ્યું હતું. આ ટાવર કે જે ૭૦ મીટર પહોળો હતો જેને ૩૦ વર્ષ પૂર્ણ થતા કેન્દ્ર સરકારે ધ્વસ્ત કરવા નિર્ણય લીધો હતો. આ કૂલિંગ ટાવરને ડ્રોલ બ્લાસ્ટિંગ ઈમ્પોઝન ટેકનિકથી બ્લાસ્ટ કરી ડિમોલિશન કરવામાં આવ્યો હતો. બ્લાસ્ટ માટે ૨૫૦ કિલો ટાયમાનાઈટનો વપરાશ કરવામાં આવ્યો હતો. ટાવર સ્થિત વિસ્તારમાં આસપાસના રસ્તાઓ બંધ કરી દેવામાં આવ્યા હતા. ઉત્ત્રાણ પાવર સ્ટેશનમાં કુલ ૩૭૫ અને ૧૩૫ મેગાવોટના બે પ્લાન્ટ ચાલી રહ્યા છે.

## માલવણના અમદાવાદ-કચ્છ હાઈવે ઉપર ટ્રેલર અને ટ્રેક્ટર વચ્ચે અકસ્માતમાં ૨ના મોત, ૧૨ ઈજાગ્રસ્ત

સુરેન્દ્રનગર, તા. ૨૧ ઈજાગ્રસ્તોને ૧૦૮ દ્વારા ટ્રાંગ્રા સુરેન્દ્રનગર જિલ્લામાં અને સુરેન્દ્રનગરની સરકારી હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યા છે. હાઈવે ઉપર ટ્રેલર અને ટ્રેક્ટર વચ્ચે અકસ્માત સર્જતા ૨ લોકોના મોત થયા છે જ્યારે ૧૨ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા છે.

# હવે વિધાનસભામાં કિરણ પટેલનું નામ ગાજ્યું ડબલ એન્જિનની સરકારમાં આઈબી કંઈ કરી નથી શકતી: કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય શૈલેષ પરમાર

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ વિધાનસભા બેઠકમાં આજે ગુલ વિભાગના મોંગણીઓ પર ચર્ચા ચાલી રહી હતી ત્યારે કોંગ્રેસના સભ્યએ સરકારને આડે હાથ લેવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. કિરણ પટેલના મુદ્દે સરકારી કામગીરી સામે સવાલ ઉઠાવતાં ભાજપના ધારાસભ્યો જીતુ વાઘાણી અને ઉદય કાનગડ બચાવની ભૂમિકામાં આવી અને ગુલ વિભાગની કામગીરીની વાહવાહી કરવા લાગ્યા હતા. કોંગ્રેસના રાજકીય હત્યા થતી હોવાના ભાજપના ધારાસભ્યના આક્ષેપ વચ્ચે હરેન પંડ્યાની હત્યા અંગે જવાબ આપવા પછ કોંગ્રેસના ધારાસભ્યોએ સામુદાયિક કોમેન્ટ કરી હતી.



વિભાગના પ્રથમ એન્જન એટલે બાતમીદાર અને બીજું એન્જન એટલે વહીવટદાર. ગુલ વિભાગનું જેટલું

કરતાં શૈલેષ પરમારે જણાવ્યું કે, પટેલને ડે સિક્યુરિટી આપવાનો મુદ્દો ચર્ચાના એરણે છે ત્યારે કોંગ્રેસના ધારાસભ્યએ સરકારને આ મુદ્દે આડે હાથ લીધી હતી. શૈલેષ પરમારે જણાવ્યું કે, ડબલ એન્જનની સરકાર ચાલી રહી છે ત્યારે કિરણ પટેલ જેવી ઘટના બનવી એ અત્યંત શરમજનક છે. પ્રધાનમંત્રી દારૂનું વેચાણ વધી રહ્યું છે. સરકારને વહીવટદારોને લીધે ભુલેગરને સામે કાર્યવાહી થતી નથી. રાજ્યમાં તાર નેશનલ ફેમિલી હેલ્થના રિપોર્ટ પ્રમાણે રાજ્યમાં મહિલાઓમાં દારૂનું વ્યસન વધી રહ્યું છે. રાજ્યમાં વર્ષ ૨૦૧૪ થી ૨૦૨૨ સુધી ૧૪૩૨૨ બળાહારના ગુના નોંધાયા છે. જેમાં માત્ર ૨૩૧ ગુનાઓ સાબિત થયા છે. રાજ્યના પોલીસ વિભાગમાં ૧૪ હજાર જગ્યાઓ ખાલી છે જે ભરવામાં આવતી નથી. આ ઉપરાંત શૈલેષ પરમારે જણાવ્યું હતું કે, મારા મત વિસ્તારમાં ખુલ્લેઆમ દારૂ વેચાય છે. રાજ્ય સરકારને પત્ર લખીને જાણ કરવા છતાં હજી સુધી કોઈ કાર્યવાહી કરવામાં આવી નથી

## અરવિંદ કેજરીવાલે પીએમ મોદીને પત્ર લખ્યો દેશના ૭૫ વર્ષના ઇતિહાસમાં પહેલીવાર એવું બન્યું છે કે કોઈ રાજ્યનું બજેટ રોકી દેવામાં આવ્યું હોય

આમ આદમી પાર્ટીની સરકાર મંગળવારે એટલે કે આજે દિલ્લી વિધાનસભામાં પોતાનું બજેટ રજૂ કરી શકી નહીં. કેજરીવાલ સરકારે દાવો કર્યો હતો કે, બજેટ રજૂ કરવાની મંજૂરી કેન્દ્ર સરકાર પાસેથી મળી શકી નથી. દિલ્લીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે આ અંગે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને પત્ર લખ્યો છે. અરવિંદ કેજરીવાલે પીએમ મોદીને પત્ર લખીને કહ્યું કે દેશના ૭૫ વર્ષના ઇતિહાસમાં પહેલીવાર એવું બન્યું છે કે કોઈ રાજ્યનું બજેટ રોકી દેવામાં આવ્યું હોય. કેજરીવાલે પત્રમાં આગળ લખ્યું છે કે તમે (પીએમ મોદી) દિલ્લીના લોકોથી નારાજ કેમ છો? કૃપા કરીને દિલ્લીનું બજેટ રોકશો નહીં. અહીંના લોકો તમને હાથ જોડીને પ્રાર્થના કરી રહ્યા છે. અમારે બજેટ પાસ કરો. ગુલ મંત્રાલયના સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, આપ સરકાર પાસેથી ખુલાસો માંગવામાં આવ્યો છે, કારણ કે તેના બજેટ પ્રસ્તાવમાં જાહેરાત માટે વધુ નાણાં ફાળવવાની વાત છે. દિલ્લીના અન્ય વિકાસ કાર્યો માટે પ્રમાણમાં ઓછી રકમ ફાળવવામાં આવી છે. જો કે, સુત્રો જણાવે છે કે કેજરીવાલ સરકારે હજી સુધી આ પ્રશ્નોના કોઈ જવાબ આપ્યા નથી. આમ આદમી પાર્ટીના નેતાઓએ આ આરોપોને સંપૂર્ણ રીતે નકારી કાઢ્યા અને તેને જુદાજુદા ગણાવ્યા. તેમના મતે સમગ્ર બજેટ ૭૮,૮૦૦ કરોડ રૂપિયા છે. તેમાંથી રૂ. ૨૨,૦૦૦ કરોડ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પર ખર્ચ કરવાનો પ્રસ્તાવ છે. તે જ સમયે, જાહેરાતો માટે માત્ર ૫૫૦ કરોડ રૂપિયા નક્કી કરવામાં આવ્યા છે. છઈ નેતાઓના જણાવ્યા અનુસાર, જાહેરાત માટે વધુ નાણાં ફાળવવામાં આવેલી રકમ ગયા વર્ષના બજેટ જેટલી જ છે.

બજેટ નથી એટલી રકમનો દારૂ અને ડ્રગ્સ પકડાય છે. રાજ્યની સ્ટેટ મોનીટરીંગ સેલ દ્વારા સારી કામગીરી કરવામાં આવી રહી છે. સ્ટેટ મોનીટરીંગ સેલના વડા નિર્લિપ રાયને અભિનંદન આપ્યું છે. જો કે, નિર્લિપ રાયની પછ જસુસી કરવામાં આવે છે. તે રેડ પાડવા જવાના હોય તે પહેલાં ભુલેગરને રેડની ખબર પડી જાય છે. જે પોલીસ વિભાગ માટે શરમજનક બાબત છે. પોલીસ તંત્ર બે ભાગમાં વહેંચાઈ ગયું હોવાનો દાવો

## મહારાષ્ટ્રમાં ૧૫ ગુનાના આરોપીને પંચમહાલ પોલીસે દબોચ્યો

દાહોદ, તા. ૨૧ મહારાષ્ટ્ર રાજ્યમાં સદા, ઈડી સહિતના ૧૫ ગંભીર ગુનાઓમાં સંડોવાયેલો અને છેલ્લા ૩૭ વર્ષથી નાસતા કરતો આરોપી પંચમહાલ પોલીસના હાથે વેજલપુરથી ઝડપાયો હતો. મોસ્ટ વોન્ટેડ આરોપી સામે મહારાષ્ટ્રના નાયબ મુખ્યમંત્રીની પત્નીને બ્લેકમેઇલ કરવાનો ગુનો પણ નોંધાયો હતો. મહારાષ્ટ્રના ઉલ્હાસનગર ખાતે રહેતો અનીલ ભગવાનદાસ જયસીંગાનિયા મહારાષ્ટ્ર પોલીસના ચોપડે મોસ્ટ વોન્ટેડ આરોપી હતો. તેની સામે મહારાષ્ટ્રમાં વર્ષ ૧૯૮૫ ના અને તાજેતરમાં વર્ષ ૨૦૨૩માં મલબાર પોલીસ સ્ટેશન મુંબઈ ખાતે દાખલ થયેલ ગુનામાં ૩૭ વર્ષથી નાસતો કરતો હતો. આરોપી અનિલ પોલીસ પકડથી દુર રહી સતત પુનની કોશી, ખંડોશી વસુલવી, ગેરકાયદેસર હથીયાર રાખવા, મારામારી, ખોટા દસ્તાવેજો બનાવવા, ગુનાહીત કત્તરૂં રચવું વોન્ટેડ આરોપી અનીલ જયસીંગાનિયાના વાહનમાં યુજરાત મા પ્રવેશ કરી વડોદરા હાલોલ થઈ મધ્યપ્રદેશ કે રાજસ્થાન રાજ્યમાં જનાર છે. તેવી બાતમીના આધારે મહારાષ્ટ્ર પોલીસ તેનો પીછો કરતી હતી. આરોપી અનિલે હાલોલ તરફ ગાડી ભગાવી હતી. મહારાષ્ટ્ર પોલીસે પંચમહાલ પોલીસને આરોપી અનિલની જાણ કરીને ૮ વર્ષ જુના ફોટો મોકલ્યો હતો. અને વેજલપુર પોલીસ પોસ્ટ આર. આર. ગોહિલ તથા તેમની ટીમે કાલોલના પડકી ટોલનાકા પાસે વોચ ગોઠવી ગાડી લઈને આવતો અનીલ જયસીંગાનિયાને પકડી વેજલપુર લાવ્યા બાદમાં મુંબઈ પોલીસને સોંપ્યો હતો. અનીલ જયસીંગાનિયાની પુત્રી અનુષ્કાએ પોતાના પિતા અનીલ સામેના વિવિધ ગુનાઓમાંથી બહાર કાઢવા મહારાષ્ટ્રના નાયબ મુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફણગીસની પત્ની સાથે મિત્રતા કેળવી હતી.